

创新创业，开拓前行——访陈西玉院友

人物名片：

陈西玉，1988年毕业于浙江大学工业自动化专业，是中国教育装备行业中的巾帼企业家。她凭借自己扎实的专业技能、先进的管理思想和过人的胆识，带领企业不断发展壮大。

2016年3月5日，我们社会实践小组来到了浙江求是科教设备有限公司，采访了董事长陈西玉校友。



求学经历回顾

谈到大学生的学习问题时，陈学姐认为大学生除了要学好理论知识，更要提升实践能力。在学习中，应该将理论模型与实际物理对象联系起来，不能一味地学习理论知识，应该学会将理论知识应用到实际电气线路中。她告诉我们，动手能力强是浙大学生一个重要的特点，必须保持下去。我们应该自己多动手，多做一些硬件电路，而不能停留在软件学习中。最好可以在大学学习生涯中，制作一些自己感兴趣电子作品。

事业发展感悟

陈学姐还告诉我们在工作中要不怕吃苦和吃亏。成功往往属于那些从一开始就在基层踏踏实实做实事的人的。现在的大学生在规划一生职业生涯的过程中过度看重待遇和工作环境，而不注重能力的提升，一个人的能力往往是在最艰苦的环境中提炼出来的。当我们走上社会后学习的方法在改变，要养成边工作边学习的习惯，不久的将来你就会发现有意想不到的效果，只要能力提升，何愁待遇问题。年轻人应该沉下心来历练，而不是浮躁，应该给自己制定一个循序渐进的成长计划，而非异想天开一步登天，只要能吃苦，方法得当，成功也是必然的。学会不断的超越自我，梦想必然成为现实。踏上社会后，要重视从事的每一份工作，脚踏实地的做好每一件事情，因为今天的经历和经验都将为明天的远行做了铺垫。与陈学姐这一代人相比，现在的年轻人最缺乏的一种品质就是吃苦和务实精神。

陈学姐还告诉我们要多读书，尤其是历史书和名人传记，这将对每个人成长的年轻人都能起着至关重要的作用。今天周围发生的一切事与物永远是历史的重复演绎，名人的理念和足迹都是我们每个将要起航的年轻人重要的借鉴。除此以外，阅读面要广，知识储备要丰厚，一个人的知识面也决定了他今后创造能力和应对困难的能力。

最后陈学姐告诉我们要多关注国内和国际时事。她说一个人的命运跟其所处的时代是息息相关的，不同的时代造就不同的人生，要时刻关注国家的发展动向和国际经济时态，以我们敏锐的洞察力，为自己一生的职业生涯定好方向，找对路子。为此，我们应该多了解时事，比如最近召开的两会精神就体现了我国经济发展的动向。

寄语

“求是精神”是历代浙大人的精神灵魂和思想瑰宝。时代在变，浙江大学的“求是精神”却是亘古不变。爱国奉献、勤奋务实、追求真理是历代浙大人的“求是精神”的写照。在浙大 120 周年华诞即将到来之际，学姐也表达了对母校的祝福与感激之情。

笔者手记：

面对我们的来访，陈西玉学姐非常热情，与我们分享了她的心得，对我们年轻一代的人生规划提出了自己的建议。陈学姐从多个角度出发，将自己的人生经验传授给了我们。相信这些经验将会在我们未来人生的发展过程中发挥重要作用。

作者：彭勃 电力经济 14 硕
邹云阳 电力经济 14 硕
随访人员：徐兵 电力经济 14 硕
于洋 电力经济 14 硕